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Om enkäten 
Hyresgästföreningen har gett undersökningsföretaget Indikator Opinion i uppdrag att 
genomföra en omfattande enkätstudie om politiska och ekonomiska frågor som berör 
hushållens boendesituation, ekonomiska villkor och åsikter om olika bostadspolitiska 
insatser. Undersökningen riktade sig till ett slumpmässigt urval av 14 867 personer 
bosatta i Sverige med känd folkbokföringsadress. Urvalspersonerna kontaktades först 
med en postal inbjudan där de uppmanades att svara på undersökningen via webben 
genom att logga in med ett unikt lösenord eller genom att skanna en unik QR-kod. De 
som inte hade svarat efter två veckor fick en pappersenkät som de antingen kunde fylla 
i och returnera via post eller besvara via webben. Påminnelser skickades ut via SMS vid 
tre tillfällen till dem som ännu inte hade svarat. Undersökningens fältperiod varade 
från vecka 10 till och med vecka 16 under våren 2024. Totalt samlades 5 240 svar in, 
vilket resulterade i en svarsfrekvens på 35,3 procent. För att säkerställa att resultaten 
återspeglar den svenska befolkningens åsikter, har data viktats efter kön, ålder och 
partival i 2022 års riksdagsval. 

Enkätmaterialet är omfattande och kommer att presenteras i flera rapporter under 
2024. Trots att undersökningen har 5 240 svar finns det grupper och delar som är 
svåra att uttala sig om. Att dela upp svaren efter län går bra, men i två län är antalet 
respondenter för få, Blekinge och Gotland. För övriga län kan resultat presenteras, även 
om specifika uppdelningar, som andelen sympatisörer med mindre partier bör tolkas 
försiktigt för de befolkningsmässigt mindre länen.

Frågor om trygghet och insatser 
För att fånga upplevelsen om trygghet bland respondenterna ställdes en rad frågor.

Först fick respondenterna svara på om de kände sig trygga i sitt egna bostadsområde, 
på dagen, respektive på natten. Svarsalternativen var en glidande skala med fem steg 
från Alltid till Aldrig, samt ett Vet ej.

Därefter följde en öppen fråga om vilka åtgärder som skulle vara bra för att öka 
tryggheten i respondentens eget bostadsområde. Där fanns även alternativet att det 
inte behövs några trygghetsskapande åtgärder där.

Respondenterna fick därefter ta ställning till ett repressivt och ett förebyggande paket 
med åtgärder som syftade till att öka tryggheten i deras eget område. De som tidigare 
angett att deras område inte behövde några sådana insatser fick inte frågan.

För att fånga hur befolkningen ställer sig inför olika typer av insatser som syftar till 
att motverka segregation fick respondenterna ta ställning till sex åtgärdsförslag. 
Svarsalternativen var en glidande skala med fyra steg från Mycket bra förslag till Mycket 
dåligt förslag, samt ett Vet ej.

Nedan följer en sammanställning av frågorna efter hur olika grupper har besvarat dem, 
för detaljerade siffror, se tabellbilaga.

Frågorna är tydligt specificerade för varje fråga så som de  ställdes i enkäten. Om en 
figur eller tabell visar en kombination av svarsalternativ eller på annat sätt bearbetad 
data framgår det i figurens eller tabellens not.
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Ett åtgärdspaket träder fram 
Trygghet är ett mångfasetterat fenomen. Det kan handla om vad som sker inom det 
egna hemmet, i trapphuset, på gatan eller i bostadsområdet i stort, men det kan även 
handla om en mer allmän samhällskänsla.

Hyresgästerna 2024 frågar om tryggheten i bostadsområdet på flera sätt. En vanlig 
uppfattning är att kvinnor känner sig mindre trygga än män utomhus, särskilt nattetid. 
Det är ett resultat som enkäten bekräftar, men skillnaden är liten, särskilt i relation till 
andra uppdelningar som görs. Till exempel så trivs hyresgäster bra i sina områden och är 
generellt sett trygga, men nattetid upplever en av fem att de sällan eller aldrig är trygga. 

Sannolikt färgas uppdelningen per upplåtelseform av en allmän segregation där 
hushåll med goda ekonomiska villkor och få sociala problem tenderar att sortera sig till 
ekonomiskt segregerade mråden, ofta villaområden. Vilket bidrar till en allmän känsla av 
färre sociala problem. Medan hyresrätter och bostadsrätter vanligen är belägna i städer 
där bostadsrätter tenderar att vara placerade i städernas mer attraktiva zoner.  

Boende i kommungruppen Mindre städer, tätorter och landsbygdskommuner tenderar 
att ha den tryggaste befolkningen, både på dagen och på natten, medan de större 
städerna upplevs som mindre trygga. Malmö sticker i sammanhanget ut, staden har i 
särklass lägst trygghetsnivåer bland alla grupper, särskilt nattetid. Vad det beror på är 
oklart. Stadens täthet, unga befolkning och en längre tid med sociala problem kan vara 
orsaker, men är inget som enkätresultaten uttalar sig om.

De öppna svaren kring vad respondenterna själva vill se i sina områden är värdefulla för 
att fånga konkreta saker som kan göras direkt. Ofta handlar det om specifika insatser, 
som belysning på en viss vägsträcka, eller en port som inte fungerar. Bättre belysning 
och ökad polisiär närvaro är de vanligaste insatserna som föreslås i de öppna svaren.

När frågan ställs om två olika paket av insatser, ett reaktivt/ repressivt och ett proaktivt/ 
socialt paket, så är det tydligt att det proaktiva får mest stöd i alla grupper.

Respondenterna fick även frågor om ett antal specifika insatser som syftar till att öka 
social blandning, eller integrationen i bostadsområden. Här återfinns ett visst stöd, 
en tolkning av resultaten är, att åtgärder som har en eventuell ”förlorare” är mindre 
populära än de som bara erbjuder förbättringar.

Till exempel får förslaget om att lokalisera kommunala arbetsplatser till utsatta 
områden generellt stort stöd, precis som förslaget om fler hyresrätter i villaområden 
(även om småhusägare är mindre intresserade av det). Att ombilda hyresrätter till 
bostadsrätter är särskilt impopulärt bland hyresgäster medan bostadsrättsägare är lite 
mer positiva även om ingen grupp stödjer förslaget.

Resultaten kan sammanfattas som att det finns en myriad av insatser som kan 
genomföras, från den egna trappuppgången och bostadsområdet upp till kommunal 
nivå. Ökad polisnärvaro och bättre belysning är efterfrågade insatser. Men det finns en 
generellt större efterfrågan på sociala och förebyggande insatser.

En stor del av arbetet handlar om konkreta insatser som syftar till att förbättra specifika 
problem, som att det är otryggt i ett visst gatuhörn, att en port inte fungerar, eller att 
drogförsäljning pågår i ett visst område. Men det finns andra intressanta resultat, som 
det breda stödet för att bygga fler hyresrätter i villaområden.
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Trygg i det egna bostadsområdet?
Respondenterna fick frågan om de kände sig trygga i sitt egna bostadsområde på 
dagen respektive på natten. De flesta anger att de är trygga på dagen och uppdelat 
på boendeform är de flesta trygga även på natten även om skillnaderna är mycket 
stora. Lägst trygghetsnivåer uppmäts bland boende i hyresrätt och högst bland boende 
i småhus. Skillnaderna är långt större än könsskillnaderna. I de flesta kommungrupper 
är de flesta trygga, även på natten. Men Malmö kommun sticker ut. På dagen är inte 
skillnaderna så stora, men nattetid är det nästan en av fyra som anger att de sällan 
eller aldrig är trygga utomhus i det egna bostadsområdet.

Boende i hyresrätt tenderar att vara mindre trygga än andra både på natten och på 
dagen, störst är skillnaden jämfört med de som bor i småhus medan bostadsrättsägare 
befinner sig i mitten.

Fråga: Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På dagen

Efter upplåtelseform: 5 088 respondenter. Exkluderade: 119 då de saknar upplåtelseform.

Fråga: Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På natten

Efter upplåtelseform: 5 088 respondenter. Exkluderade: 119 då de saknar upplåtelseform
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Könsskillnaderna är tydliga i den mån att män tenderar uppleva större trygghet och 
mindre otrygghet, men dagtid är skillnaderna knappt mätbara. Nattetid är skillnaderna 
tydligare men även där är de små jämfört med andra sätt att dela upp befolkningen.

Fråga: Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På dagen

Efter kön: 4 894 respondenter. Exkluderade: 33, kön: Annat.

Fråga: Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På natten

Efter kön: 4 882 respondenter. Exkluderade: 33, kön: Annat.
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Den geografiska indelningen verkar ha större förklaringsvärde än den könsvisa 
uppdelningen. Sannolikt färgas uppdelningen per upplåtelseform även av att småhus 
tenderar att vara belägna i områden som upplevs som tryggare, medan hyresrätter 
oftare är belägna i städer och områden med sociala problem och som därför upplevs 
som mindre trygga.

Boende i kommungruppen Mindre städer, tätorter och landsbygdskommuner tenderar 
att ha den tryggaste befolkningen, både på dagen ochnatten, medan de större 
städerna upplevs som mindre trygga. Kommunerna Stockholm och Göteborg befinner 
sig relativt nära riksgenomsnittet medan Malmö kommun sticker ut med höga nivåer av 
otrygghet och låga nivåer av trygghet, på dagen, men särskilt på natten.

Fråga: Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På dagen

Efter kommun och kommungrupp, samt hela landet: 5 100 respondenter.

Fråga: Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På natten

Efter kommun och kommungrupp, samt hela landet: 5 100 respondenter.
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Länsmässigt svarar befolkningen i huvudsak efter samma mönster som 
storstadskommunerna och de övriga kommungrupperna. De största städerna upplevs 
som mindre trygga och de befolkningsmässigt mindre länen upplevs som mer trygga. 
Skåne sticker ut med låga trygghetsnivåer men färgas sannolikt kraftigt av hur 
befolkningen i Malmö svarar. 

Nattetid är det invånarna i Dalarnas län som är minst otrygga, medan Jämtlänningarna 
är de som oftast är trygga tätt följt av invånarna i Norrbottens län. Därefter kommer 
Uppsala som även de anger höga nivåer för trygghet och låga för otrygghet nattetid.

Fråga: Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På natten

Efter kommun och kommungrupp, län samt hela landet: 5 034 svarande. Blekinge och Gotlands län 
exkluderade på grund av lågt antal respondenter.
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Respondenternas egna tankar om 
trygghetsskapande insatser
I den här delen av enkäten fick respondenterna frågan: Vilka åtgärder tror du skulle 
vara bra för att öka tryggheten i ditt bostadsområde? Här fanns inga färdiga alternativ 
utan tre tomma fält där respondenten kunde fylla i egna alternativ. Utöver dessa fanns 
ett färdigt svar: Det behövs inga trygghetsskapande åtgärder i mitt område. Det gick 
även att passera frågan utan att besvara den.

Indikator har kodat de öppna svaren efter olika kategorier. I huvudsak placerar sig 
kommentarerna i sju kategorier, samt en lång rad andra åtgärder som inte har kunnat 
kategoriseras.

Efter frekvens: Belysning, Polisnärvaro, Sociala åtgärder, Andra åtgärder, Fysiska 
förbättringar, Övervakning, Grannsamverkan och Trafikåtgärder

Fråga: Vilka åtgärder tror du skulle vara bra för att öka tryggheten i ditt bostadsområde?

Efter upplåtelseform: 1 953 respondenter. Exkluderade: 40 då de saknar upplåtelseform.

Belysning, polisiär närvaro och kameraövervakning är tydliga åtgärder som är lätta att 
ange, vilket många också gör. I flera av svaren anges bara ordet, ”kameraövervakning”, 
eller ”bättre belysning” som exempel. 

I de något längre svaren specificeras ofta antingen konkreta platser som behöver ljus, 
att det mörka väcker osäkerhet, eller att polisen borde visa sig genom att patrullera 
oftare. De sociala, eller fysiska åtgärderna är svårare att fånga, men rör ofta arbete, 
ungdomsgårdar, buskage som skymmer, skräp eller portar som fungerar illa.

Många uttrycker även osäkerhet i svaret, som ett vet ej följt av kanske lite mer 
gatubelysning. Det antyder att åtgärden kanske inte är nödvändig för många men en 
konkret åtgärd som ändå gör skillnad.

Skillnaderna mellan boende i olika upplåtelseformer är inte särskilt stora, även 
om hyresgäster tenderar att vara mer inriktade på fysiska förbättringar medan 
småhusägare är mer inriktade på grannsamverkan och trafikåtgärder än andra.
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Citat ur Hyresgästerna 2024: 
Fråga: Vilka åtgärder tror du skulle vara bra för att öka tryggheten i ditt bostadsområde?

”�Bättre gatubelysning på interngator  
på väg till busshållplatser”

”Vet ej kanske mer bevakning av polis”

”�Att hyresvärden lagar all utebelysning.  
Har ej haft sen i januari”

”�Fler patrullerande poliser främst  
på kvällar/nätter”

”�Att polisen kör runt och visar sig  
någon gång per dygn”

”�Ge människor jobbtillfällen.  
Och ett sammanhang i samhället”

”�Göra det vackrare. För då vill folk hjälpa  
till att hålla det snyggt”

”�Röjning längs gång- och cykelvägar, åtgärda trasiga 
gatlyktor etc. Många mörka platser - om det inte är 
parkeringar och vägar, bilarna får röjt!!”

”Kameraövervakning på strategiska ställen”

”�Ta ner träd o buskar, portkod, nya dörrar nycklar  
är på vift. Hade inbrott i förråd ifjol.”

”�Öppna polishuset igen och öppna  
en fritidsgård för ungdomar”
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Två trygghetspaket
I den här delen av enkäten fick respondenterna ta ställning till två alternativ. Frågan 
som ställdes var: Om du fick välja på två paket med åtgärder som syftade till att 
förbättra tryggheten i ditt bostadsområde. Vilket skulle du välja? Svarsalternativen löd:

	• A: �Införande av visitationszoner, högre lokal polisnärvaro  
och strängare straff för grova brott.

	• B: �Satsning på bättre belysning, nattvandring,  
renovering och upprustning av området

	• Inget av A eller B

Paketen kan tolkas som ett reaktivt och ett förebyggande. Det förebyggande paketet 
har störst stöd inom alla grupper, samtidigt som en stor del av respondenterna, särskilt 
äldre, inte vill ta ställning till just dessa två.

Störst stöd för det förebyggande paketet återfinns bland människor i medelåldern, 
boende i Stockholm, hyresgäster och kvinnor, medan det reaktiva paketet får störst stöd 
bland boende i Malmö, Stockholm, boende i bostadsrätt och män.

Fråga: �Om du fick välja på två paket med åtgärder som syftade till att förbättra  
tryggheten i ditt bostadsområde. Vilket skulle du välja?

Efter upplåtelseform: 4 905 respondenter. Exkluderade: 117 då de saknar upplåtelseform.
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Fråga: �Om du fick välja på två paket med åtgärder som syftade till att förbättra  
tryggheten i ditt bostadsområde. Vilket skulle du välja?

Efter kön: 4 828 respondenter. Exkluderade: 33, kön: Annat.

Fråga: �Om du fick välja på två paket med åtgärder som syftade till att förbättra  
tryggheten i ditt bostadsområde. Vilket skulle du välja?

Efter ålder: 4 817 respondenter.
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Fråga: �Om du fick välja på två paket med åtgärder som syftade till att förbättra  
tryggheten i ditt bostadsområde. Vilket skulle du välja?

Efter kommun och kommungrupp, län samt hela landet: 5 033 svarande. Blekinge och Gotlands län 
exkluderade på grund av lågt antal respondenter.
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Integrationsinsatser i det  
egna bostadsområdet
Respondenterna fick ta ställning till ett antal förslag, som alla bland annat syftar till att 
öka kontaktytorna mellan olika delar av befolkningen som sällan möts annars. Syftet 
var att undersöka om insatser för ökad integration har stöd i befolkningen och om de 
som gillar insatserna vill se mer av dem i deras egna bostadsområden.

Frågan som ställdes var: I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess 
konsekvenser. Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration? Därefter 
följde förslag som alla har förekommit i samhällsdebatten.

Svarsalternativen var en glidande skala med fyra alternativ, Mycket bra förslag, Ganska 
bra förslag, Ganska dåligt förslag och Mycket dåligt förslag.

53 procent av alla respondenter ställde sig positiva till något av de uppställda 
förslagen. De som svarade positivt fick till sist frågan om de ville ha mer av just den/ 
dessa åtgärder i sitt egna bostadsområde.

En stor del av de svarande ville ha åtgärden just i det egna området vilket tyder på att 
respondenterna har besvarat frågan efter vad de uppfattar som positivt för deras eget 
bostadsområde. 

Störst stöd får den typen av förslag som berör någon annan eller som saknar någon 
uppenbar grupp som kommer besväras av insatsen.

Fråga: �Vill du ha mer av dessa åtgärder i ditt bostadsområde?  
Frågan ställd vid positivt svar rörande någon av integrationsåtgärderna.

Efter upplåtelseform: 2 779 respondenter. Exkluderade: 62 då de saknar upplåtelseform.
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Förslaget om att lokalisera kommunala arbetsplatser till utsatta områden får generellt 
stort stöd. Omkring halva befolkningen är positiv, även om stödet skiftar mellan länen 
med Värmland som tydligaste exemplet.

Fråga: �Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?  
Lokalisera kommunala arbetsplatser till utsatta områden

Efter upplåtelseform: 5 022 respondenter. Exkluderade: 119 då de saknar upplåtelseform.

Fråga: �Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?   
Lokalisera kommunala arbetsplatser till utsatta områden

Efter kommun och kommungrupp, län samt hela landet: 5 032 svarande. Blekinge och Gotlands län 
exkluderade på grund av lågt antal respondenter.
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Förslaget om att fler hyresrätter ska byggas i villaområden får även det brett stöd, men 
lägre bland småhusägare, vilket bör tolkas utifrån att åtgärden riktas mot att förändra 
just den gruppens boendemiljö. Med det i åtanke kan stödet tolkas som överraskande 
stort bland småhusägarna.

Geografiskt varierar stödet tydligt, Malmö och Kalmar län avviker med negativ inställning 
medan Göteborg och Västerbottens län avviker med positiv inställning.

Fråga: �Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?   
Bygga fler hyresrätter i villaområden

Efter upplåtelseform: 5 038 respondenter. Exkluderade: 119 då de saknar upplåtelseform.

Fråga: �Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?    
Bygga fler hyresrätter i villaområden

Efter kommun och kommungrupp, län samt hela landet: 5 047 svarande. Blekinge och Gotlands län 
exkluderade på grund av lågt antal respondenter.
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Förslaget om att slopa det fria skolvalet för att främja integration verkar inte ha något 
större stöd i någon grupp. Möjligen är stödet extra svagt bland hyresgäster som oftare är 
unga och har vuxit upp med skolvalsystemet. Inte i något län finns det något större stöd 
för förslaget.

Fråga: �Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?  
Slopa det fria skolvalet

Efter upplåtelseform: 5 024 respondenter. Exkluderade: 119 då de saknar upplåtelseform.

Fråga: �Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?  
Slopa det fria skolvalet

Efter kommun och kommungrupp, län samt hela landet: 5 034 svarande. Blekinge och Gotlands län 
exkluderade på grund av lågt antal respondenter.
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Att ombilda hyresrätter till bostadsrätter är särskilt impopulärt bland hyresgäster. 
Bostadsrättsägare är lite mer positiva, men ingen boendegrupp stödjer förslaget.

Geografiskt är stödet svagt, Malmöborna är mest positiva till åtgärden och tillsammans 
med Norrbotten är det de enda geografiska områdena där fler är positiva än negativa.

Fråga: �Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?  
Ombilda hyresrätter i utsatta områden till bostadsrätter

Efter upplåtelseform: 5 037 respondenter. Exkluderade: 119 då de saknar upplåtelseform.

Fråga: �Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?  
Ombilda hyresrätter i utsatta områden till bostadsrätter

Efter kommun och kommungrupp, län samt hela landet: 5 048 svarande. Blekinge och Gotlands län 
exkluderade på grund av lågt antal respondenter.
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Alltid 2 3 4 Aldrig Vet ej Alltid/ 
ofta

Sällan/ 
aldrig Respondenter

Total 76% 12% 3% 3% 5% 1% 88% 8% 5 100

Antal 3 900 605 173 164 230 27 5 100

0% 0%

Kvinna 77% 12% 3% 3% 4% 0% 89% 8% 2 579

Man 78% 12% 3% 3% 4% 0% 90% 7% 2 282

Annat 0% 0% 33

0% 0%

Hyresrätt 63% 16% 7% 6% 7% 1% 80% 12% 1 455

Bostadsrätt 78% 12% 2% 3% 5% 0% 90% 7% 1 399

Äganderätt 85% 9% 2% 2% 3% 0% 93% 5% 2 114

Annat 119

Dalarnas län 83% 13% 1% 1% 1% 96% 2% 141

Gävleborgs län 77% 11% 3% 4% 4% 1% 88% 8% 145

Hallands län 76% 12% 3% 5% 4% 88% 9% 172

Jämtlands län 88% 4% 5% 2% 1% 92% 3% 101

Jönköpings län 74% 13% 3% 1% 7% 1% 88% 9% 203

Kalmar län 81% 10% 4% 2% 2% 1% 91% 5% 159

Kronobergs län 76% 13% 3% 3% 4% 1% 89% 7% 127

Norrbottens län 84% 9% 1% 3% 2% 93% 6% 139

Skåne län 70% 14% 5% 5% 5% 0% 84% 10% 587

Stockholms län 75% 13% 4% 4% 4% 1% 88% 8% 965

Södermanlands län 70% 12% 5% 3% 7% 2% 83% 11% 140

Uppsala län 82% 11% 3% 2% 2% 93% 4% 226

Värmlands län 82% 9% 3% 3% 4% 90% 7% 170

Västerbottens län 83% 7% 3% 1% 6% 90% 7% 199

Västernorrlands län 78% 6% 5% 3% 7% 1% 85% 10% 134

Västmanlands län 74% 12% 4% 3% 6% 1% 86% 9% 131

Västra Götalands län 76% 12% 3% 2% 5% 1% 89% 7% 885

Örebro län 75% 13% 2% 4% 7% 87% 11% 151

Östergötlands län 78% 12% 2% 4% 4% 90% 8% 225

Malmö 67% 13% 6% 7% 7% 81% 14% 143

Göteborg 73% 13% 3% 2% 7% 2% 85% 10% 290

Stockholm 73% 14% 4% 4% 4% 1% 88% 8% 442

Mindre städer, tätorter 
och landsbygds-
kommuner

86% 5% 3% 2% 3% 0% 91% 5% 603

Hela landet 76% 12% 3% 3% 5% 1% 88% 8% 5 100

Tabellbilaga 
Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På dagen
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Känner du dig trygg utomhus i området där du bor? På natten 

Alltid 2 3 4 Aldrig Vet ej Alltid/ 
ofta

Sällan/ 
aldrig Respondenter

Total 44% 26% 15% 8% 4% 2% 70% 12% 5 088

Antal 2 260 1 309 784 393 224 118 5 088

Kvinna 37% 29% 19% 9% 4% 3% 66% 13% 2 574

Man 53% 23% 11% 6% 4% 1% 77% 11% 2 275

Annat 33

Hyresrätt 32% 23% 21% 12% 7% 3% 56% 20% 1 450

Bostadsrätt 38% 31% 17% 8% 3% 2% 69% 12% 1 396

Äganderätt 57% 25% 10% 4% 3% 1% 81% 7% 2 113

Annat 118

Dalarnas län 61% 23% 9% 3% 3% 1% 84% 6% 141

Gävleborgs län 54% 23% 10% 7% 5% 1% 77% 12% 145

Hallands län 50% 23% 15% 5% 5% 3% 73% 10% 171

Jämtlands län 63% 23% 6% 5% 2% 86% 7% 99

Jönköpings län 50% 25% 12% 9% 3% 2% 74% 11% 203

Kalmar län 48% 26% 10% 13% 1% 2% 74% 14% 159

Kronobergs län 52% 22% 11% 3% 8% 5% 73% 11% 129

Norrbottens län 56% 26% 8% 6% 2% 2% 82% 8% 138

Skåne län 38% 25% 19% 11% 5% 1% 63% 16% 586

Stockholms län 34% 31% 18% 9% 5% 3% 65% 14% 963

Södermanlands län 48% 19% 13% 9% 8% 3% 67% 17% 140

Uppsala län 48% 29% 14% 5% 3% 1% 77% 8% 226

Värmlands län 50% 20% 16% 7% 5% 1% 70% 13% 169

Västerbottens län 53% 19% 16% 6% 3% 3% 72% 9% 198

Västernorrlands län 54% 21% 15% 4% 6% 1% 74% 10% 133

Västmanlands län 41% 25% 17% 6% 7% 5% 66% 13% 130

Västra Götalands län 42% 29% 15% 8% 3% 3% 71% 11% 882

Örebro län 46% 21% 19% 9% 3% 3% 66% 12% 150

Östergötlands län 42% 24% 17% 8% 7% 2% 66% 15% 225

Malmö 28% 25% 23% 18% 4% 2% 52% 23% 143

Göteborg 29% 36% 17% 12% 4% 3% 65% 16% 290

Stockholm 31% 34% 19% 9% 4% 2% 65% 13% 441

Mindre städer, tätor-
ter och landsbygds-
kommuner

62% 20% 10% 4% 3% 1% 83% 7% 600

Hela landet 44% 26% 15% 8% 4% 2% 70% 12% 5 088
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Fråga: Vilka åtgärder tror du skulle vara bra för att öka tryggheten i ditt bostadsområde? 

Trygghetsskapande 
åtgärder Be
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sn
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Total 37% 26% 17% 17% 14% 11% 9% 6% 1996

Antal 744 528 344 342 281 215 182 122 1996

Ålder

 18 - 29 51% 21% 20% 8% 22% 10% 9% 3% 311

 30 - 49 40% 25% 20% 16% 15% 12% 7% 8% 721

 50 - 69 35% 30% 15% 17% 10% 10% 11% 6% 597

 70+ 22% 28% 13% 24% 10% 12% 12% 5% 296

Kön

Kvinna 43% 24% 16% 16% 15% 8% 8% 5% 1143

Man 30% 30% 19% 16% 13% 15% 11% 8% 778

Annat 11

Hur bor du?

Hyresrätt 39% 21% 18% 21% 20% 13% 4% 4% 616

Bostadsrätt 42% 31% 18% 16% 14% 12% 6% 4% 599

Äganderätt 33% 28% 15% 15% 10% 9% 16% 10% 738

Annat 40

Kommuner och 
kommungrupper

Malmö 64

Göteborg 34% 22% 21% 18% 13% 10% 8% 5% 144

Stockholm 36% 35% 24% 17% 13% 11% 3% 6% 228

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

33% 25% 12% 14% 14% 7% 14% 9% 172

Hela landet 37% 26% 17% 17% 14% 11% 9% 6% 1996

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

33% 25% 12% 14% 14% 7% 14% 9% 172

Storstäder och 
storstadsnära kommuner 38% 28% 21% 17% 12% 13% 7% 5% 820

Större städer och 
kommuner nära större 
stad

38% 25% 15% 17% 15% 10% 10% 6% 1004
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Om du fick välja på två paket med åtgärder som syftade till att förbättra tryggheten i 
ditt bo-stadsområde. Vilket skulle du välja? 

Införande av 
visitationszoner, 

högre lokal 
polisnärvaro och 
strängare straff 
för grova brott

Satsning på 
bättre belysning, 

nattvandring, 
renovering och 
upprustning av 

området

Inget av A eller B Respondenter

Total 22% 40% 38% 5033

Antal 1113 2021 1899 5033

Ålder

18 - 29 25% 53% 22% 883

30 - 49 22% 53% 25% 1573

50 - 69 23% 31% 46% 1454

70+ 17% 21% 63% 907

Kön

Kvinna 19% 45% 37% 2558

Man 26% 36% 39% 2237

Annat 33

Hur bor du?

Hyresrätt 23% 48% 29% 1437

Bostadsrätt 27% 43% 31% 1379

Äganderätt 19% 34% 47% 2090

Annat 117

Län

Dalarnas län 17% 33% 51% 138

Gävleborgs län 22% 31% 47% 142

Hallands län 22% 38% 40% 169

Jämtlands län 19% 35% 46% 98

Jönköpings län 18% 37% 45% 201

Kalmar län 17% 40% 43% 157

Kronobergs län 23% 32% 45% 125

Norrbottens län 9% 43% 48% 137

Skåne län 28% 39% 33% 581

Stockholms län 27% 46% 27% 957

Södermanlands län 15% 41% 44% 139

Uppsala län 20% 46% 34% 224

Värmlands län 19% 37% 44% 159

Västerbottens län 16% 41% 43% 194

Västernorrlands län 18% 35% 48% 131

Västmanlands län 17% 34% 49% 130

Västra Götalands län 22% 42% 36% 876

Örebro län 19% 49% 33% 149

Östergötlands län 26% 33% 41% 224
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Om du fick välja på två paket med åtgärder som syftade till att förbättra tryggheten i 
ditt bo-stadsområde. Vilket skulle du välja? 

Införande av 
visitationszoner, 

högre lokal 
polisnärvaro och 
strängare straff 
för grova brott

Satsning på 
bättre belysning, 

nattvandring, 
renovering och 
upprustning av 

området

Inget av A eller B Respondenter

Kommuner och 
kommungrupper

Malmö 32% 39% 30% 139

Göteborg 21% 50% 29% 289

Stockholm 23% 52% 25% 437

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

16% 34% 50% 594

Hela landet 22% 40% 38% 5033

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

16% 34% 50% 594

Storstäder och 
storstadsnära 
kommuner

26% 46% 28% 1720

Större städer och 
kommuner nära större 
stad

21% 38% 41% 2719
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?

Vill du ha mer av dessa åtgärder  
i ditt bostadsområde? Ja Nej Vet ej Respondenter

Total 59% 16% 25% 2779

Antal 1633 447 699 2779

Ålder

 18 - 29 54% 17% 29% 597

 30 - 49 62% 17% 21% 962

 50 - 69 59% 16% 25% 762

 70+ 64% 13% 24% 330

Kön

Kvinna 57% 16% 27% 1392

Man 62% 16% 22% 1236

Annat 28

Hur bor du?

Hyresrätt 62% 13% 25% 844

Bostadsrätt 57% 16% 27% 788

Äganderätt 57% 19% 24% 1086

Annat 62

Kommuner och kommungrupper

Malmö 85

Göteborg 71% 14% 14% 175

Stockholm 65% 14% 21% 260

Mindre städer, tätorter och 
landsbygdskommuner 52% 21% 27% 314

Hela landet 59% 16% 25% 2779

Mindre städer, tätorter och 
landsbygdskommuner 52% 21% 27% 314

Storstäder och storstadsnära 
kommuner 66% 14% 20% 986

Större städer och kommuner nära 
större stad 56% 16% 28% 1479
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration? 

Lokalisera kommunala 
arbetsplatser till  
utsatta områden

Mycket  
bra förslag

Ganska  
bra förslag

Ganska 
dåligt 

förslag

Mycket  
dåligt 

förslag
Vet ej Respondenter

Total 13% 36% 16% 9% 26% 5032

Antal 666 1814 807 433 1312 5032

Ålder

 18 - 29 14% 38% 17% 6% 24% 885

 30 - 49 12% 40% 16% 11% 20% 1574

 50 - 69 14% 34% 17% 9% 26% 1452

 70+ 13% 33% 13% 6% 35% 903

Kön

Kvinna 14% 35% 15% 7% 30% 2540

Man 13% 38% 17% 11% 21% 2255

Annat 31

Hur bor du?

Hyresrätt 14% 34% 15% 9% 28% 1437

Bostadsrätt 14% 37% 16% 10% 22% 1379

Äganderätt 11% 37% 16% 8% 27% 2087

Annat 119

Län

Dalarnas län 9% 33% 21% 6% 32% 137

Gävleborgs län 10% 33% 19% 11% 28% 144

Hallands län 14% 33% 18% 5% 30% 169

Jämtlands län 13% 35% 16% 8% 28% 99

Jönköpings län 10% 31% 17% 5% 36% 197

Kalmar län 9% 35% 15% 12% 30% 157

Kronobergs län 14% 38% 13% 9% 26% 123

Norrbottens län 13% 33% 16% 6% 31% 138

Skåne län 12% 40% 15% 9% 25% 579

Stockholms län 15% 39% 15% 10% 21% 956

Södermanlands län 19% 37% 17% 9% 18% 137

Uppsala län 13% 36% 18% 13% 20% 226

Värmlands län 12% 25% 21% 10% 32% 166

Västerbottens län 17% 32% 15% 10% 27% 195

Västernorrlands län 16% 38% 12% 7% 28% 133

Västmanlands län 13% 35% 15% 3% 34% 130

Västra Götalands län 14% 37% 16% 7% 25% 873

Örebro län 8% 42% 15% 11% 25% 149

Östergötlands län 14% 33% 15% 10% 28% 22325
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration? 

Lokalisera kommunala 
arbetsplatser till  
utsatta områden

Mycket  
bra förslag

Ganska  
bra förslag

Ganska 
dåligt 

förslag

Mycket  
dåligt 

förslag
Vet ej Respondenter

Kommuner och 
kommungrupper

Malmö 12% 40% 15% 9% 23% 137

Göteborg 17% 41% 16% 8% 19% 287

Stockholm 16% 38% 14% 11% 22% 436

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

13% 31% 15% 8% 33% 595

  Hela landet 13% 36% 16% 9% 26% 5032

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

13% 31% 15% 8% 33% 595

Storstäder och 
storstadsnära 
kommuner

15% 39% 16% 9% 22% 1714

Större städer och 
kommuner nära större 
stad

12% 35% 17% 8% 27% 2723
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration?  

Bygga fler hyresrätter  
i villaområden 

Mycket  
bra förslag

Ganska  
bra förslag

Ganska 
dåligt 

förslag

Mycket  
dåligt 

förslag
Vet ej Respondenter

Total 15% 30% 20% 18% 17% 5047

Antal 766 1502 1016 909 855 5047

Ålder

 18 - 29 20% 30% 22% 16% 13% 885

 30 - 49 15% 33% 19% 21% 13% 1579

 50 - 69 12% 28% 22% 20% 18% 1455

 70+ 15% 29% 18% 13% 26% 912

Kön

Kvinna 17% 33% 18% 14% 18% 2552

Man 13% 27% 22% 23% 15% 2259

Annat 31

Hur bor du?

Hyresrätt 22% 30% 17% 13% 19% 1441

Bostadsrätt 15% 32% 20% 18% 15% 1387

Äganderätt 11% 29% 23% 22% 16% 2091

Annat 119

Län

Dalarnas län 9% 27% 24% 19% 21% 137

Gävleborgs län 7% 31% 19% 21% 22% 144

Hallands län 15% 30% 25% 13% 17% 170

Jämtlands län 14% 25% 21% 13% 27% 100

Jönköpings län 14% 31% 17% 14% 24% 199

Kalmar län 10% 23% 20% 25% 21% 158

Kronobergs län 14% 31% 16% 22% 17% 123

Norrbottens län 18% 29% 20% 15% 18% 138

Skåne län 14% 26% 24% 22% 15% 581

Stockholms län 19% 30% 21% 18% 13% 958

Södermanlands län 12% 27% 32% 19% 10% 137

Uppsala län 12% 31% 17% 22% 18% 226

Värmlands län 10% 26% 18% 26% 20% 166

Västerbottens län 20% 36% 12% 15% 17% 197

Västernorrlands län 12% 34% 21% 9% 24% 133

Västmanlands län 11% 30% 24% 11% 24% 130

Västra Götalands län 19% 32% 18% 16% 15% 875

Örebro län 11% 25% 24% 20% 21% 149

Östergötlands län 13% 32% 21% 20% 15% 22427
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration? 

Bygga fler hyresrätter  
i villaområden 

Mycket  
bra förslag

Ganska  
bra förslag

Ganska 
dåligt 

förslag

Mycket  
dåligt 

förslag
Vet ej Respondenter

Kommuner och 
kommungrupper

Malmö 12% 19% 23% 29% 17% 139

Göteborg 27% 33% 16% 11% 13% 288

Stockholm 23% 31% 19% 14% 12% 437

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

15% 27% 18% 16% 24% 596

  Hela landet 15% 30% 20% 18% 17% 5047

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

15% 27% 18% 16% 24% 596

Storstäder och 
storstadsnära 
kommuner

19% 30% 20% 17% 13% 1719

Större städer och 
kommuner nära större 
stad

13% 30% 21% 19% 18% 2732
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration? 

Slopa det  
fria skolvalet 

Mycket  
bra förslag

Ganska  
bra förslag

Ganska 
dåligt 

förslag

Mycket  
dåligt 

förslag
Vet ej Respondenter

Total 16% 19% 20% 22% 24% 5034

Antal 783 961 1007 1099 1184 5034

Ålder

 18 - 29 7% 16% 20% 33% 24% 885

 30 - 49 13% 18% 25% 26% 19% 1576

 50 - 69 21% 21% 18% 16% 23% 1453

 70+ 20% 21% 16% 12% 31% 902

Kön

Kvinna 14% 19% 20% 21% 25% 2544

Man 17% 19% 21% 22% 21% 2254

Annat 31

Hur bor du?

Hyresrätt 13% 18% 19% 23% 26% 1439

Bostadsrätt 17% 19% 21% 22% 22% 1379

Äganderätt 16% 20% 20% 21% 22% 2088

Annat 119

Län

Dalarnas län 15% 19% 17% 20% 29% 137

Gävleborgs län 12% 19% 17% 26% 25% 144

Hallands län 15% 17% 24% 27% 18% 168

Jämtlands län 20% 14% 14% 17% 34% 99

Jönköpings län 18% 14% 19% 23% 26% 197

Kalmar län 20% 17% 17% 16% 31% 159

Kronobergs län 17% 27% 11% 17% 27% 123

Norrbottens län 15% 23% 16% 13% 32% 138

Skåne län 14% 21% 22% 22% 21% 578

Stockholms län 17% 19% 24% 23% 17% 959

Södermanlands län 16% 19% 21% 21% 24% 137

Uppsala län 13% 14% 23% 34% 16% 226

Värmlands län 13% 18% 20% 20% 29% 166

Västerbottens län 22% 19% 13% 18% 27% 196

Västernorrlands län 10% 18% 23% 14% 35% 132

Västmanlands län 17% 23% 20% 12% 28% 130

Västra Götalands län 14% 19% 17% 24% 26% 874

Örebro län 10% 25% 22% 18% 25% 150

Östergötlands län 15% 21% 20% 26% 19% 22129
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration? 

Slopa det  
fria skolvalet 

Mycket  
bra förslag

Ganska  
bra förslag

Ganska 
dåligt 

förslag

Mycket  
dåligt 

förslag
Vet ej Respondenter

Kommuner och 
kommungrupper

Malmö 14% 23% 20% 19% 24% 137

Göteborg 17% 18% 20% 26% 19% 287

Stockholm 19% 19% 21% 23% 17% 438

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

16% 18% 16% 16% 34% 595

  Hela landet 16% 19% 20% 22% 24% 5034

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

16% 18% 16% 16% 34% 595

Storstäder och 
storstadsnära 
kommuner

17% 19% 22% 23% 18% 1716

Större städer och 
kommuner nära större 
stad

15% 19% 19% 22% 24% 2723
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration? 

Ombilda hyresrätter 
i utsatta områden till 
bostadsrätter 

Mycket  
bra förslag

Ganska  
bra förslag

Ganska 
dåligt 

förslag

Mycket  
dåligt 

förslag
Vet ej Respondenter

Total 8% 22% 24% 18% 28% 5048

Antal 393 1136 1236 888 1396 5048

Ålder

 18 - 29 11% 24% 23% 12% 30% 885

 30 - 49 7% 26% 26% 18% 23% 1578

 50 - 69 7% 21% 25% 20% 26% 1456

 70+ 6% 19% 23% 18% 34% 910

Kön

Kvinna 8% 22% 23% 18% 30% 2549

Man 8% 23% 26% 18% 24% 2263

Annat 31

Hur bor du?

Hyresrätt 8% 19% 22% 24% 27% 1441

Bostadsrätt 11% 26% 24% 14% 25% 1388

Äganderätt 6% 23% 27% 16% 29% 2090

Annat 119

Län

Dalarnas län 6% 12% 30% 17% 35% 137

Gävleborgs län 5% 17% 31% 15% 32% 145

Hallands län 6% 25% 24% 14% 30% 170

Jämtlands län 4% 21% 25% 17% 33% 99

Jönköpings län 8% 20% 17% 16% 39% 198

Kalmar län 10% 17% 26% 14% 33% 158

Kronobergs län 12% 16% 27% 16% 29% 124

Norrbottens län 8% 30% 19% 12% 31% 138

Skåne län 10% 27% 23% 16% 24% 586

Stockholms län 10% 25% 25% 19% 21% 959

Södermanlands län 9% 23% 24% 19% 25% 137

Uppsala län 9% 25% 25% 17% 24% 226

Värmlands län 5% 16% 22% 27% 30% 166

Västerbottens län 5% 25% 23% 19% 27% 196

Västernorrlands län 7% 20% 29% 10% 34% 134

Västmanlands län 6% 26% 19% 19% 30% 130

Västra Götalands län 7% 22% 23% 18% 29% 873

Örebro län 7% 20% 29% 18% 26% 150

Östergötlands län 4% 18% 30% 19% 28% 22231
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I samhällsdebatten diskuteras ibland segregation och dess konsekvenser.  
Vad anser du om följande åtgärder för att främja integration? 

Ombilda hyresrätter 
i utsatta områden till 
bostadsrätter 

Mycket  
bra förslag

Ganska  
bra förslag

Ganska 
dåligt 

förslag

Mycket  
dåligt 

förslag
Vet ej Respondenter

Kommuner och 
kommungrupper

Malmö 10% 33% 21% 17% 19% 143

Göteborg 10% 22% 21% 24% 23% 288

Stockholm 9% 23% 27% 20% 21% 437

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

5% 20% 22% 17% 36% 595

  Hela landet 8% 22% 24% 18% 28% 5048

Mindre städer, 
tätorter och 
landsbygdskommuner

5% 20% 22% 17% 36% 595

Storstäder och 
storstadsnära 
kommuner

9% 25% 24% 20% 22% 1724

Större städer och 
kommuner nära större 
stad

8% 21% 25% 17% 29% 2730

32

Hyresgästerna 2024



För mer information, besök oss på 
hyresgastforeningen.se


